
№ 月 日 曜日 啓発内容 団体名 参加人数

1 4月28日 月 施設研修・見学 福津市 5名

2 5月14日 水 施設研修・見学見学
津屋崎地域
郷づくり推進協議会 ２１名

3 5月18日 日 食の祭典におけるパネル展示等 市民 ４５７名

4 5月28日 水 新規採用職員人権問題研修 古賀市職員 １９名

実際の処理施設の中で話を聞き処理の過程と共に学ぶことができるので、福津市の学校として学びの場

海 津 木 苑 施 設 等 啓 発

1. 施設研修・見学（福津市長・教育長・職員）　４月２８日（月）　５名

2. 施設研修・見学（津屋崎郷づくり推進協議会）　５月１４日（水）　21名

◇《とても理解できた5名》

〇どういった形で処理をしているのか、改めて歴史なども含めて理解を深めさせて頂きました。今後、

運営していく上で連携して進めていけたらと思います。

〇詳しい説明ありがとうございました。社会の学習材料として各学校にも再度紹介してまいります。

〇詳細の説明をしていただき、ありがとうございました。排育の啓発は大切なことだと感じました。

を計画したいと思います。

りやすい研修をしていただきありがとうございました。

写真省略

〇福津市内の児童にも今日の話を聞かせたいと思います。さまざまな経緯やたくさんの人の協力、理解

があり海津木苑が建設されたことが分かりました。

〇本市（福津市）の小学校にも研修が広がるよう、引き続き呼び掛けていきたいと思っています。分か

◇《とても理解できた9名》 ◇《理解できた7名》  ◇《おおむね理解できた5名》

写真省略

1

資料.4



2

４. 新規採用職員人権問題研修　５月28日（水）　19名

◇《とても理解できた 15名》 ◇《理解できた４名》

3. 食の祭典　５月１８日（日）　457名

〇し尿処理場と人権がどんな関係があるんだろうと思っていましたが、今回の研修を受け理解できまし

た。海津木苑はし尿処理の方法を学ぶ場所としても、人権について考える場としても素晴らしい施設だ

と思いました。

〇海津木苑の設立の経緯を詳しく学ぶことができました。し尿処理施設の見学は初めてでしたが、明る

い室内、きれいな設備、無臭など排泄は汚いものというイメージとは真逆の施設であることに驚きまし

た。排泄は身体のために必要なことであり、我慢したり汚いものではないことを子どもたちにも伝えて

いきたいと思います。

写真省略

写真省略

た。市職員である私たちが正しい知識を持ち市民の方々に正しい情報を伝えていきたいです。

地域の活性化にも寄与されていると深く感心した。

〇海津木苑が今の場所にできた背景も知り、施設見学もできたことでし尿処理施設に対するイメージも

変わりました。施設を実際に見学したことでにおいもなくとてもきれいな施設であることがわかりまし

〇想像していたよりもコンパクトな施設で最新の技術を見られてよかった。

〇汚水等の処理についてこれまで深く考えることもなかったが、その大切さについて知ることができよ

かった。また、施設建設に関わる歴史的背景も多少なりと知ることができ良かったと思います

〇見学できてよかったと思う。正直、来る前までの処理施設のイメージと全く違っていて驚きました。

素晴らしい施設なのでたくさんの人に知っていただきたいし、施設を受け入れてくださった方々（地域

の皆さん）に感謝します。

〇単なる処理施設ではなく、子どもたちの教育や差別解消に寄与されていることが理解できた。また、

施設建設に際して、就労促進として食品団地の建設、農業後継者問題解消として、団地建設新駅開設と


